

严查严管严处 首府不文明交通行为明显减少

文·摄影/北方新报正北方网记者 艾文涛

近一个时期,首府街头机动车不礼让斑马线、行人及非机动车闯红灯等不文明交通现象明显减少。与此同时,首府交管部门不断加强对酒驾、醉驾等严重交通违法行为的查处力度,以打击酒驾、醉驾为例,2020年,首府共查处酒驾、醉驾共计563起。从2021年3月14日交通整治提升行动以来,据不完全统计,2个多月已查处酒驾、醉驾650余起,比2020年全年还要多出近百起,力度不可谓不大。

近日,记者对首府交通文明整治提升行动进行了实地走访。

多部门通力合作

首府创建交通文明单凭交警严查严处是远远不够的,需要多部门共同发力。那么在行动中城管、住建等部门做了哪些工作呢?记者在采访中了解到,此次行动中,交通整治提升领导小组向首府各单位印发107份《关于成立交通委员会的通知》,积极落实推进成立交通委员会。目前,有43家单位已经成立交通委员会并反馈呼和浩特市城市轨道交通委员会。

呼和浩特市住建部门对市区道路、天桥、桥梁、通道、路灯等方面交通安全隐患认真摸排整改,共维修沥青路面17950平方米,维修人行便道15239平方米,维修更换桥梁护栏169米,拆除了昭乌达路小黑河桥限高架,对金桥大黑河桥完成划线、安装导向标志,修复了机场路哈拉更桥塌陷护坡,修复了兴安路小黑桥损坏的机非隔离护栏76米,对鼓楼桥、新华桥、扎达盖河桥安装交通安全防护设施,对所属人行天桥安装监控设备,对航天大道道路进行了整体改造。

呼和浩特市商务局联合美团、饿了么等外卖平台企业,组织外卖小哥自愿签署并执行“一盔一带”自律公约,进一步完善对骑手的管理制度,将骑手的各项考核比例细化,把相关记录作为骑手职业准入、绩效薪酬考核等指标进行量化,从而有效提高骑手对规范交通行为的意识。

呼和浩特市城管局开展执法监督巡查3758次,清理取缔流动商贩占道经营4243处、店外出摊堆物和堆放垃圾等事项9044处,清理立式、灯箱广告1429处,清理公共停车泊位私设地锁、锥桶、阻车设施等事项355起,在现场制止教育473名不听劝阻违规行为当事人。对巡查过程中发现的停放不规范和单车淤积现象督促共享单车企业运维人员开展规范整治、摆放清淤工作,共计督促企业运维人员116次、规范摆放共享单车35265辆。

此次交通文明整治行动在市政府牵头下,多部门通力合作,下一步各部门将在管辖范围内继续加大整治力度,力争将整治提升落在实处。



外卖小哥没戴头盔被拦停



行人安全过马路

没斑马线 驾驶员也会礼让行人

5月18日上午,记者来到位于新华大街的内蒙古医科大学第一附属医院附近进行采访,由于该路段正在施工,所以地面原有的交通标识标线都被清除掉了,路中央的护栏也被拆除,可是面对过往的行人,绝大多数机动车驾驶员都能做到停车等候。随后记者来到海亮路口周边的商业区,这里的情况与附院周边相似,好多街道的斑马线被重新铺设的沥青覆盖,但是机动车遇到过马路的行人和非机动车,依旧会让他们先行通过。

5月19日上午,在公园南门,玉泉区交管大队一中队的交警对不礼让斑马线、机动车非机动车“一盔一带”进行查处,绝大多数机动车驾驶员都在斑马线前进行礼让,而且90%机动车驾驶员都在行车时佩戴安全带。过往的电动自行车驾驶员尤其是快递小哥以及一些送货的骑行人员基本上都佩戴了头盔,1个小时当中,只有一位外卖小哥未佩戴头盔,他被交警拦下后,急忙说:“我已经从网上购买了一顶夏季头盔,可是还没到货,原来的冬季头盔实在是太热了,所以没有佩戴,我愿意接受处罚。”交警对其进行教育警告后放行。记者通过交管部门了解到,截至目前据不完全统计,包含首府交警现场处罚和电子抓拍共查处机动车不礼让斑马线交通违法行为8000余起,机动车驾驶员不系安全带近2万起,查处行人、非机动车交通违法行为3万余起,劝导警告教育交通不文明行为接近15万人次。

记者还了解到,从5月6日至6月30日,首府交警将加大对机动车不礼让斑马线以及行人、非机动车闯信号等交通违法行为的查处力度。记者在采访中发现,由于近期很多路口、路段由于施工导致斑马线等标识标线被清除,路中央临时用锥桶替代隔离护栏,希望政府相关部门在施工结束后能够第一时间恢复标识以及相关交通设施,消除交通安全隐患,避免事故发生。



交警夜查

2小时查处酒驾醉驾36人

5月19日21~23时,首府交警在全市范围内集中开展夜查整治行动,记者跟随交警实地进行了采访。夜查开始后,交警查处的交通违法行为主要集中在忘带驾驶证、车辆年检过期等,当天交警在全市范围设了66处卡点,几乎涵盖了市区各个主要路口,在昭君路一处路口,一位驾驶员接受检查时笑着对交警说:“我从快速路行驶到这里已经吹6次气了,咱们呼和浩特打击酒驾的力度可真大。”

21时50分许,玉泉区交管大队打击酒驾小分队在昭君路一处小路口临时设卡查处酒驾、醉驾。带队的王海波警官告诉记者,他们小分队的任务就是夜间在辖区突击检查,临时选择路口设卡,不是只检查右转弯车辆,而是

在信号灯由绿转红后对各个车道的机动车进行检查,不会放过任何可疑车辆。说话间,距离路口大约50米开外,一辆灰色的丰田轿车突然右转弯从机动车道驶入非机动车道,交警立即跑了上去拦截该车辆,驾驶员是一名戴眼镜的中年男子,交警立即对其进行呼吸式酒精检查,检测结果是每百毫升血液酒精含量62毫克。驾驶员对检测结果无异议,交警使用便携式警务终端对其违法行为进行录入,并给予一次性记满12分暂扣驾驶证6个月、罚款2000元的处罚,并当场暂扣这名男子的丰田轿车。

5月20日,记者从呼和浩特市公安局交管支队了解到,19日晚2个小时的夜查行动查获醉酒驾驶12人,饮酒

驾驶24人。5月21日,首府交警继续展开酒驾等严重交通违法行为夜查,行动中查获醉驾驾驶2人,饮酒驾驶6人。据了解,从首府开展交通文明整治行动以来,交警不管是黄沙漫天还是风雨交加,连续多次集中开展夜查整治行动,据不完全统计,2个多月累计查获酒驾、醉驾650余起,超过了2020年全年酒驾、醉驾查获的总和。

目前,交管部门已经按照要求,对被查获的涉及醉驾面临刑事处罚的公职人员进行了搜集整理并按照规定报送呼和浩特市纪委监委,下一步还将通过新闻媒体对典型案例进行集中曝光,让从严查处落在实处,在首府形成“开车不喝酒、喝酒别开车”的氛围。